

“面粉增白剂”5月1日起禁用

卫生部禁止生产和在面粉中添加过氧化苯甲酰、过氧化钙

新华社北京3月1日电 卫生部等部门3月1日正式发布公告，撤销食品添加剂过氧化苯甲酰、过氧化钙，自2011年5月1日起，禁止生产、在面粉中添加这两种物质。

据介绍，随着我国小麦品种改良和面粉加工工艺水平的提高，现有的加工工艺能够满足面粉白度的需要，很多面粉加工企业已不再使用过氧化苯甲酰作为“面粉增白剂”。我国粮食主管部门经过调查研究提出，我国面粉加工业已无使用过氧化苯甲酰的必要性，同时我国消费者普遍要求小麦粉保持其原有的色、香、味和营养成分，追求自然健康，尽量减少化学物质的摄入。

根据食品安全法规定，食品添加剂应当在技术上确有必要且经过风险评估证明安全可靠，方可列入允许使用范围。过氧化苯甲酰、过氧化钙已无技术上的必要性，因此卫生部联合工业和信息化部等部门联合发布公告，撤销过氧化苯甲酰和过氧化钙作为食品添加剂。

另据卫生部食品安全综合协调与卫生监督局局长苏志介绍，为加强国际食品添加剂标准跟踪评估，补充完善我国食品添加剂标准，2010年我国共制定发布新的95项食品添加剂标准，即将公布7项新的食品添加剂标准和58项新指定的食品添加剂标准。

去年全国有23人因食品添加违法被捕

新华社北京3月1日电 全国食品安全整顿工作办公室综合组组长苏志3月1日通报指出，2010年全国共查办食品添加违法案件5305起，依法逮捕23人。

打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂行为是2010年食品安全整顿的重要内容。

苏志介绍，截至2010年年底，全国各相关部门共检查食品添加剂企业9.7万户，检查食品生产经营单位363万户，查办违法案件5305起，罚没款1980余万元，货值6000余万元，移送司法案件36起。

食品添加剂是为改善食品品质和食品加工工艺需要而加入食品或用于食品生产

的物质。苏志说，长期以来，一些单位混淆食品添加剂和非食用物质的界限，将向食品中添加的孔雀石绿、苏丹红等非食用物质都称为添加剂。这些违法犯罪行为伴随着对食品添加剂的滥用，加深了公众对食品添加剂的误解。

为此，卫生部会同相关部门，公布了5批共47种“违法添加的非食用物质”和22种“易滥用食品添加剂品种”名单，部署在农产品生产、食品生产加工流通、餐饮服务等环节开展滥用食品添加剂、违法添加非食用物质专项监督检查。

另据统计，2010年全国食品添加剂产量约710万吨，产品销售额720亿元。



中国国家博物馆改扩建后正式开放

3月1日，位于天安门广场东侧的中国国家博物馆经过改扩建后开始向观众开放，国博基本陈列《复兴之路》也在北区复展，开始接待团体观众参观。新建成的中国国家博物馆展厅总面积达6.5万平方米，49个800平方米至2000平方米的展厅均匀分布。目前，国家博物馆收藏文物已达105万件。其中古代文物包括陶器、青铜器、瓷器、玉器、石器、书画、染织、工艺等各个门类。文物库房面积超过3万平方米，可同时容纳120万件以上的文物收藏。（新华社发）

我国将首试空间飞行器无人交会对接

新华社北京3月1日电 中国将在2011年下半年进行首次空间飞行器无人交会对接飞行试验。神舟飞船原总设计师戚发轫1日透露，2011年下半年，中国将发射“天宫一号”目标飞行器，随后发射神舟八号飞船与之进行第一次无人交会对接。神舟九号、神舟十号飞船将择机发射，并全面完成有人交会对接任务。

戚发轫说，“天宫一号”发射上天后的2个月里，将验证其性能。如果运行稳定、工作正常，神舟八号就会随即上天，追着“天宫一号”，两者进行首次无人对接试验，对接之后共同运行一段时间之后，二者分离，神舟八号返回。

我国人口老龄化、高龄化、空巢化加速

新华社北京3月1日电 全国老龄办副主任吴玉韶1日介绍，“十二五”时期，我国人口老龄化加速发展，呈现出老龄化、高龄化、空巢化加速发展的3个新特征。

其中，空巢化将进一步加速。城乡空巢家庭超过50%，部分大中城市达到70%；农村留守老人约4000万，占农村老年人口的

37%，老年人照料问题日益突出。

“解决空巢老人的照料问题，光靠政府的努力还远远不够，要依靠全社会的力量。政府、企业、家庭、社会组织等，都应该承担起相应的责任。”吴玉韶说，“还要通过鼓励子女与老人同住或者就近居住等方式强化家庭照料功能。”

杀渭南电视台台长嫌犯锁定 警方悬赏20万元

2010年11月26日21时左右，渭南电视台台长荣在渭南市东风大街被人杀害。案件发生后，渭南警方全力侦破此案。目前，案件取得重大突破，渭南警方已确定犯罪嫌疑人，为尽快侦破此案，警方悬赏20万元缉捕犯罪嫌疑人。

警方向社会公开承诺，凡向辖区派出所提供案件线索，举报揭发犯罪嫌疑人的，公安机关将严格保密并对提供重要案件线索协助破案的，奖励举报人10万元；对提供犯罪嫌疑人姓名、藏身地点，协助公安机关抓获犯罪嫌疑人的，奖励举报人20万元。（据中新网）

湖南省耒阳市龙塘镇政府大楼发生纵火案 被免居委会干部纵火与镇长偕亡

2月28日上午，湖南省耒阳市龙塘镇政府办公楼发生一起纵火案，导致龙塘镇镇长邓先成死亡，犯罪嫌疑人李春生也被当场烧死。

据了解，犯罪嫌疑人李春生系龙塘镇高赛村人，曾在龙塘镇综治办做临时工，2010

年上半年任龙塘镇龙塘居委会党支部书记，2010年12月被免职。是日上午10时许，李春生趁工作人员不备，携带燃油跑到了镇政府二楼邓先成的办公室纵火，镇干部闻讯赶到奋力扑救，但因火势过猛，火扑灭后邓先成、李春生两人已经死亡。（据新华网）



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10658005订阅，3元/月。不收GPRS流量费。